



Первая *Ваше здоровье на первом месте!* клиническая

Корпоративная газета Новокузнецкой городской клинической больницы № 1

№ 1 январь-февраль 2017 года | г. Новокузнецк

С юбилеем, поликлиника!



*Уважаемые коллеги! Дорогие ветераны!
От всей души поздравляю вас с юбилейной датой –
85-летием поликлиники КМК!*

Сегодня мы отмечаем день рождения поликлиники КМК - учреждения, с которого ведёт свою летопись здравоохранение города.

Многие из ветеранов – уже ровесники поликлиники, трудились здесь десятилетиями. Есть и те, которые пришли сюда сразу после окончания институтов и училищ, и проработали всю свою трудовую жизнь. Они помнят, как нелегко приходилось в годы военного лихолетья, как кирпич за кирпичиком воздвигалось новое здание поликлиники и как интересно было работать и прославлять учреждение своими успехами и достижениями.

Историю всегда творят люди. И юбилей поликлиники КМК, в первую очередь, - большой праздник для тех, кто называет её своей жизнью.

Самое ценное, что удалось сегодня сохранить, - это кадры. В поликлинике трудятся медицинские династии, есть свои замечательные традиции. И эту эстафету богатейшего исторического наследия мы должны передать молодым специалистам, которые будут продолжать все это в будущем.

Многие наши коллеги стартовали в своей профессиональной деятельности именно в этом учреждении. Они стали высококлассными специалистами, в том числе и благодаря тому, что здесь был развит принцип наставничества и преемственности поколений.

Поликлиника всегда была школой передового опыта, кузницей кадров и главным «цехом здоровья» КМК. Показатели ее работы были одни из лучших в городе! В поликлинике существовала цеховая служба, открывались здравпункты,

постоянно проводилась огромная работа по снижению заболеваемости у трудящихся. Лечить металлургов всегда было ответственно и важно.

Поликлиника развивалась вместе с городом и Кузнецким металлургическим комбинатом. От стабильной работы металлургического гиганта зависело процветание Новокузнецка, благополучие его жителей. И качество медицинской помощи, которую получали и получают горожане, сегодня остается на достойном уровне.

За эти годы сменилось не одно поколение людей, и поликлиника за свою 85-летнюю историю тоже сменила несколько названий: поликлиника металлургов, медсанчасть КМК, поликлиника КМК Городской клинической больницы № 1. Но, меняя названия, она никогда не меняла своей сути, являясь ведущим учреждением городского здравоохранения.

Уважаемые коллеги! Выражаю громную благодарность всем, чей труд и душевное тепло создавали и приумножали высокий статус учреждения. Спасибо вам за ту поликлинику, которая есть сегодня!

В этот радостный день желаю трудовому коллективу и впредь быть дружной командой, никогда не останавливаться на достигнутом и с новыми творческими силами идти вперед. Здоровья вам, счастья, процветания, новых побед и достижений.

С праздником!

С уважением,
Главный врач «НГКБ № 1» Василий Мальчиков.

Это нашей истории строки,



1932 год В январе 1932 г. для металлургов и их семей в каменном здании возле завода открывается первая поликлиника, гл.врачом назначен Панов.

В ней были развернуты приемы: по терапии, хирургии, гинекологии, по глазным, нервным, детским, зубным заболеваниям и ЛОР-болезням. Ведут приемы врачи С.И.Макашов, И.Л.Бочкарев, Б.С. Городинская, Л.М. Волчанская, М.М.Райк, М.Ф.Фомич и др.

В приказе по поликлинике говорится: «Согласно распоряжения Горздрова при выдаче больничных листов рабочим-металлургам следует отмечать «Металлург» вверху на правой стороне больничного листа».

В это же время организуется станция скорой помощи (смотровая палата с телефоном, врач, санитарка и лошадь), а на заводе, в основных цехах, создаются фельдшерские здравпункты. Через год при здравпункте прокатного цеха будет организована первая санитарно-промышленная лаборатория, задача которой – определение степени вредности работ и их устранение.

В эти годы на заводе количество тяжелых и смертельных случаев приняло большие размеры. Особенно большое количество – от поражения током.

Приказ №296 от 29.05 1934 г. «О премировании дежурного врача з/п мартеновского цеха Шамис».

(24 мая была поражена током в 6600 вольт дежурная подстанции Базанова. Ее привела в сознание и спасла от гибели доктор Шамис, которой была выделена премия в размере 75 рублей).

Соцгород и Нижняя колония были разбиты на 9 участков, и назначены участковые врачи, отвечавшие за санитарно-просветительскую работу. Так организовался участковый принцип обслуживания населения. Круг обязанностей – широк: составлять паспорта на свой участок, вести карточки на всех больных и дневник посещений, вести учет и анализ заболеваемости и составлять ежемесячно и поквартально планы по снижению заболеваемости. Кроме того, в каждом бараке имелся график посещения врача, медсестры, санитарного инспектора, члена санкомиссии с указанием дней и часов посещения, их адресов и телефонов. Трудности обслуживания: названий улиц нет, поселки разбросаны.

Обычно врачи ориентировались по флажкам возле дома, в котором заболел человек. Для помощи на дому у поликлиники – одна лошадь.

19 ноября 1932 г. при поликлинике разворачивается туберкулезный кабинет, первым врачом по приему была Антонова.

1933 год С 1933-1940 гг. поликлиника обслуживает население Нижней колонии и жителей сельской местности. Количество приемов в ней с 21 расширяется до 28. Увеличивается хирургический прием с 2-х до 4-х, терапевтический – с 6 до 10, включая малярийный и туберкулезный кабинеты, вновь разворачивается женская консультация на 2 приема, сокращается один прием по нервным болезням и один детский прием, просуществовавший до апреля месяца 1936 г.

С 1 марта 1933 г. поликлинике вменяется руководство открытой диетстоловой, которое продолжалось до конца 1937 года.

1935 год С февраля месяца при поликлинике разворачивается клиническая лаборатория с двумя врачебными приемами. Первые врачи-лаборанты - Шмермуд и Гусева. С лета 1935 года разворачивается на 1/2 приема желудочно-кишечный кабинет, который ведет врач М.С. Чернявский.

1936 год С 6 октября организуется хирургический прием в выходные дни.

В 1936 г. разворачивается травматологический кабинет, и с 7 марта при нем организуется консультативный прием квалифицированного специалиста врача Нуждиной, а в 1939 г. этот кабинет переименован в травм-пункт с круглосуточным дежурством по оказанию амбулаторной травматологической помощи населению города.

1937 год В мае 1937 г. открывается рентгеновский кабинет. Первым рентгенологом был врач Г.А. Бухвостов.

1938-1939 годы В 1938 г. для города организуется урологический кабинет. В январе 1939 г. положено начало в организации физиотерапевтического кабинета.



1940 год Поликлинике присваивается название «Поликлиника металлургов».

1941 год С первых дней войны в городе начинается мобилизация медиков на фронт и эвакуация госпиталей, которые разворачиваются в школах, общежитиях, гостинице на Верхней Колонии, ДК «Металлургов», Топольниках, Ашмарино. Уже через месяц эвакуогоспиталь №1241 принимает первых раненых. Всего с 1941 по 1943 гг. эвакуогоспитали приняли 80 санпоездов, спасли жизни почти 200 тысячам солдат и офицеров.

Ушли на фронт 352 медработника, в т. ч. Г.Н. Афанасьев (погиб в 1942г.), Г.И. Машбиц, Б.К.Яворская и другие.

После войны медики вновь вернулись на свои места, чтобы оказывать помощь людям, в т.ч. и металлургам.

1942 год Во второй половине 1942 года организуется медсанчасть КМК на базе поликлиники металлургов и здравпунктов.

На 1-е октября в медсанчасть КМК входили: поликлиника на 23 врачебных приема и 6 консультативных, 13 здравпунктов, филиал-амбулатория № 8, пункт переливания крови.

В октябре 1942 года впервые организуются периодические осмотры рабочих вредных профессий. Ответственность по организации и проведению осмотров была возложена на врача Анну Павловну Шулятьеву.

1943 год В 1943 г. – появляются зачатки цехового обслуживания.

Приказ: «В целях улучшения обслуживания рабочих КМК производится прикрепление терапевтов к цехам. Всем врачам-терапевтам немедленно приступить к ознакомлению с производственными условиями труда на КМК, с этой целью не реже одного раза в неделю, в течение 2-х часов, сверх установленного рабочего дня, посещать цеха».

Для организации квалифицированной медицинской помощи работникам комбината и проведения профилактической работы в июле 1943 года вышел приказ директора комбината Р.В. Белана, согласованный с наркомом тяжелой промышленности Тевосяном, о создании лечкомиссии. Задача была очень сложной, т.к. для нее не было ни кадров, ни оборудования. Вышли из положения таким образом: сотрудники Томского и Новосибирского медицинских институтов, по вызову лечкомиссии, стали систематически прилетать в Сталинск и оказывать помощь в работе, а оборудование стали делать в ЦЗЛ (центральная заводская лаборатория), электроремонтном, коксохимическом и железнодорожном цехах и цехе ширпотреба, КИП.

При заводе были сконструированы новые медицинские аппараты, субкавальные ванны, УВЧ, ингаляторы, создан сульфидин. Возникла мысль организовать собственный профилакторий на территории завода в бытовом корпусе прокатных цехов (в подвале и на 3-м этаже). Были созданы фотарий со многими установками, электрокабинет с различными токами для гальванотерапии и УВЧ-терапии, грязелечебница, оборудованная ваннами (грязь получали с курорта Карачи). Такого оборудования нигде не было, и сюда приезжали лечиться со всей области.

Высокую оценку работе спецполиклиники давал и Министр здравоохранения Белецкий, и профессор Томского института Яблоков и другие крупные специалисты.

А.В. Машбиц возглавлял лечкомиссию до 1953 года.

или Как всё начиналось

1947-1948 годы В 1947-48 г.г. Министерством черной металлургии за личный вклад в сохранение здоровья металлургов были награждены знаком «Отличник соцсоревнования черной металлургии» – Г.И. Шмуйлович, В.Р. Хромов, врач хирург-онколог отмечен знаком «Отличник черной металлургии», и Н.Н. Смирнов получил звание «Почетного металлурга», потом его именем была названа одна из улиц города.

1951 год Март 1951 г. знаменуется для медицинской части объединением с Первой городской клинической больницей. В этом году горбольница № 1 была перемещена в первый вновь выстроенный корпус. Стационар был в этом корпусе развернут на 400 коек. Металлурги КМК получили преимущество в госпитализации, а пациенты поликлиники – квалифицированную профессорскую консультативную помощь.

В 1954 году для обслуживания металлургов, сохранения их здоровья и предупреждения заболеваемости на берегу реки Томь в бывшем доме отдыха «Топольники» открывается ночной санаторий общетерапевтического профиля на 75 коек.

1954 год

В 1957 г. в поликлинике начал работать электрокардиографический кабинет.

1957 год В этом же году из поликлиники в 18 врачебных единиц выросла большая поликлиническая часть медсанчасти КМК с врачебным штатом в 6 врачей, 51 врачебный приём. Создано 18 врачебных цеховых участков. Поликлиническая часть имеет промышленную группу с лабораториями, флюорографическую станцию, физиолечебницу, 2 ночных санатория на 135 коек, диетстоловую на 50 единиц, 21 здравпункт.

Медсанчасть имеет свой транспорт, состоящий из 3-х санитарных автомашин, автобус для обслуживания сотрудников, курсирующий между больницей и поликлиникой.



1990 год Поликлиника КМК выделилась из состава горбольницы № 1 в самостоятельное «Лечебно-профилактическое учреждение – поликлиника медсанчасти КМК».

2001 год По итогам работы за 2001 год поликлиника КМК признана одним из лучших лечебно-профилактических учреждений города.

Совместно с администрацией комбината был разработан и внедрен в практику стандарт СТП 103-01-201 «Система снижения заболеваемости и оздоровления работников».

Выполнение данной программы позволило уже в 1-ом полугодии снизить заболеваемость на комбинате на 20,8 % – в случаях и 25,2 % – в днях.



2004 год Поликлиника КМК присоединена к МЛПУ «ГКБ № 1» в качестве подразделения (Приказ Управления здравоохранения № 305 от 14.09.2004 г.) и остается до сих пор частью многотысячного коллектива Новокузнецкой городской клинической больницы № 1.

Несколько поколений руководителей работали здесь в разные годы: Гордеев Валерий Георгиевич, Райх Виктор Александрович, Ильин Адольф Павлович, Шадрин Александр Прокопьевич и многие другие.

Взгляд в прошлое

«Для меня поликлиника КМК – это целая жизнь»



Елена Васильевна Чуфистова, заведующая поликлиникой КМК с июля 2015 г.:

– Поликлинике КМК – 85 лет! Для истории, которая исчисляется веками, – это небольшой срок, а для человеческой жизни это практически жизнь нескольких поколений.

Сегодня мы продолжаем те традиции, которые были заложены нашими коллегами, ветеранами труда. Мы гордимся тем, что из такого маленького медицинского пункта, организованного в 30-е годы для оказания медицинской помощи металлургам, поликлиника КМК превратилась в крупное многопрофильное учреждение здравоохранения. Несмотря на череду многочисленных преобразований и реорганизаций, поликлиника КМК развивается, благодаря людям, которые своим трудом, знаниями и опытом создали и продолжают историю поликлиники.

В разные годы, во времена больших перемен в Российской медицине наше лечебное учреждение не стояло в стороне, и всегда оставалось верной своему главному предназначению – делу охраны здоровья работников металлургического предприятия, его ветеранов. Нам удалось сохранить сложившиеся десятилетиями связи с предприятиями металлургического производства, благодаря которым поликлиника КМК была на передовой по оснащению диагностическим и лечебным оборудованием, информатизации лечебного процесса. Она одна из первых организовала диспансеризацию населения, внедрила автоматизированную выписку листов нетрудоспособности, программу льготного лекар-

ственного обеспечения, начала осуществлять автоматизированную выписку рецептов для льготной категории граждан.

В 1996 году в поликлинике был открыт дневной стационар. Это был наиболее крупный стационар в городе, где проходили лечение неврологические, кардиологические больные, также оказывалась помощь пациентам хирургического и терапевтического профиля.

Конечно, сегодня требует особого внимания здание поликлиники, есть кадровая проблема. Слава Богу, что наши ряды пополняет молодежь. К нам пришла чудесная молодая пара – врач-травматолог и врач-рентгенолог, из другого города приехал врач-терапевт. И мы приветствуем всех желающих.

Сегодня к поликлинике прикреплено более 24 тыс. человек, из них 8 тыс. – это ветераны-металлурги. Многопрофильную помощь оказываем работникам металлургического предприятия компании «ЕВРАЗ ЗСМК», ее субподрядным организациям. В лечебном процессе задействовано 8 здравпунктов. Осуществляется тесная взаимосвязь со стационарными отделениями нашей больницы и другими лечебно-профилактическими учреждениями города.

85-летие – это праздник, связывающий всех сотрудников, это дань памяти и великой признательности тем, кто создал и продолжает создавать историю поликлиники.

И в отношении нашего лечебного учреждения слово «старейшее» не совсем подходит. Потому что я надеюсь, что у нас ещё впереди большое будущее!

Людмила Александровна Шевченко, старшая медицинская сестра поликлиники (1975 – 2004 гг.):

– В поликлинике КМК с 1975 года. Было осознание того, что пришла в особое медицинское учреждение. Потому что комбинат – градообразующее предприятие, громадная машина, и лечить металлургов было ответственно и серьезно. Сначала трудилась фельдшером здравпункта сортопрокатного цеха. Работа была, на мой взгляд, насыщенная и интересная. Помню, как проводили вакцинацию, витаминизацию работникам комбината. В связи с открытием отделения медицинской профилактики пригласили вести доврачебный прием. Через некоторое время стала помощником эпидемиолога. Проверяла санэпидрежим в поликлинике и во всех отделениях. Питьевой режим у нас был под контролем, пищевые объекты. Всё строго и дисциплинированно.

Также была в составе врачебно-инженерной комиссии. Все узкие специалисты выходили в цеха, велась активная просветительская работа, в крупных цехах был стоматолог, гинеколог.

Это было «золотое» время. Мы работали в тесном контакте с комбинатом. Все наши заявки на медоборудование, необходимые медикаменты – все было обеспечено при его поддержке. Вы даже себе не представляете, как мы радовались, когда у нас у первых в городе появились одноразовые шприцы. Я очень благодарна руководству комбината, спасибо всем!

А как было легко и дружно работать с Адольфом Павловичем Ильиным! Он был парторгом поликлиники, заведующим хирургическим отделением, с 76-го года руководителем. Всё делалось моментально, без задержек. Что-то не работает из аппаратуры, сам поднимется, посмотрит, выяснит. Это был отличный хозяин, требовательный, умный, грамотный. С ним поликлиника КМК процветала!

Конечно, много было традиций. На площадь в День Победы всегда приглашали ветеранов, накрывали для них праздничные столы в актовом зале, к немобильным выезжали на дом. Поздравляли каждого! Это были и слезы, и радость, и всё очень трогательно и торжественно....



Людмила Дмитриевна Багина, председатель профкома «НГКБ № 1», врач-стоматолог (1974 – 1986 гг.):

– Поликлиника КМК как МСЧ организовалась в 1942 году, а в 1951 году медсанчасть КМК объединилась с первой клинической больницей. В 60 – 80-ые годы поликлиника пережила период наибольшего развития своей деятельности. К поликлинике было прикреплено 32–36 тыс. работников комбината, в поликлинике работало около 400 человек медицинского персонала. Учреждение в то время было одним из цехов КМК и получало от него огромную помощь как в оснащении, ремонте, так и в социальном плане. А это квартиры, оздоровление, пользование объектами соцкультбыта.

Поликлиника КМК для нас, молодых специалистов того времени, была чем-то родным, значимым, куда хотелось идти.

Большое внимание уделялось подготовке кадров. Большинство врачей и заведующих отделениями больницы начинали свою деятельность в МСЧ КМК. Это А.Ф. Карпушина,

сегодня ветеран больницы; О.В. Руденкова, заведующая отделением для больных с ОНМК; В.М. Ерошин, врач травматолог-ортопед; Н.М. Рыкова, врач-пульмонолог; Т.В. Малевик, врач-невролог и многие другие.

Совместная работа поликлиники КМК и больницы строилась на принципах партнерства и была направлена на совершенствование медицинской помощи металлургам.

Очень активно проводилась совместная научно-практическая работа с кафедрами Новокузнецкого ГИДУВа, направленная на изучение здоровья металлургов, влияния вредных факторов производства и создание стройной системы цехового принципа оказания помощи, диспансеризации трудящихся комбината.

Несколько поколений врачей и медсестер прошли школу на базе МСЧ КМК, где получили большой опыт классического советского здравоохранения, который позволил многие десятилетия осуществлять принципы охраны здоровья кузнецких металлургов.



Это было, было...

Поликлиника КМК развивалась, открывались новые отделения, и жизнь коллектива была интересной.

Надежда Анатольевна Проняева, фельдшер поликлинического приёма, работает в поликлинике КМК с 1974 г.:

– Поликлиника КМК – это мой дом, когда с отпуска выходишь, приходишь сюда как в свою родную семью, которую давно не видел. И вот уже сколько лет работаете, надо бы завершить, но не представляю, как буду жить без поликлиники.

Она всё пережила, наша поликлиника: и расцветы, и падения. Когда-то мы были медсанчастью КМК, обслуживали 40 тыс. работающего населения. Мы знали все цеха, все производства, все столовые, мойки. Мы обходили все от и до.

Пришла в поликлинику молоденькой девчонкой после окончания училища.

боты. В те годы поликлиника «гремела», она была лучшей в городе, обслуживаться здесь было большой честью и точно так же здесь было престижно работать. Наверное, для меня это был подарок судьбы. У нас была тесная связь с Первой городской больницей, я проходила там интернатуру, затем меня направили в поликлинику КМК. Сразу попала под кураторство врача Архиповской. Это была отличная школа, у нас были замечательные учителя – заведующие отделений. Они следили за молодыми специалистами, помогали нам, под их чутким руководством мы начинали работать.

И то, что я стала хорошим врачом, – это полностью их заслуга.

Было уважение врачей друг к другу. Больные уважали медицинских работников.

Когда меня спрашивали, где я работаю, я всегда гордо и с выражением



Устроиться тогда было в это медицинское учреждение очень сложно. Начала свой трудовой путь фельдшером в здравпункте строительного управления, потом перешла в здравпункт среднесортного цеха на должность заведующей.

А сколько у нас в коллективе было традиций! Было интересно работать и жить. К каждому празднику проводились конкурсы. Лето – это всегда были какие-то мероприятия к профессиональному празднику, осенью соревновались с коллегами на лучший букет, самый богатый урожай. Приносили баклажаны, тыкву, кабачки, всё, что было выращено своими руками.

К Новому году готовилась поликлиника заранее. Объявлялся конкурс на лучшее праздничное украшение. Сами делали новогодние игрушки, наши дети помогали, вносили. Потом приходил кран, и мы дружно украшали огромные ели.

Конкурсантов ждали подарки. Дарили вазы, чайные сервизы, были все довольны. Участвовали в мероприятиях во всех отделениях. Это было здорово!

К 70 – 80 годам поликлиника была самым крупным амбулаторным подразделением города с численностью прикрепленного населения в 60 тыс. человек.

Зинаида Яковлевна Попова, врач ультразвуковой диагностики поликлиники КМК:

– Тружусь в поликлинике КМК с 1983 года. Это моё единственное место ра-

отвечала: «Я работаю в поликлинике КМК!» Считаю, что до сих пор она остается одной из сильных в городе. Конечно, очень многое сегодня изменилось.

Начинала трудиться в терапевтическом отделении. Тогда за каждым терапевтом был закреплен цех. Мы знали всех диспансерных больных, и они знали нас. Всегда была связь со стационаром больницы. Тогда же была кафедра на базе терапевтических отделений, и все непонятные больные, тяжелые пациенты, каждый случай разбирались на совместных медсоветах. Профессор Гольдберг спрашивал мнение каждого специалиста по данному поводу, и это было ещё одной школой опыта и профессионализма.

Стабильно один – два раза в неделю выезжали в цех. Квартал заканчивался, и мы обязательно выступали с отчетами по заболеваемости по всем нозологиям.

Дежурили по заводу. Садись в машину и выезжали на вызов. Все время как на передовой думаешь, как бы что не случилось. Помню одно из первых таких дежурств. Звонит местный телефон, и говорят, что у мужчины сердечный приступ. Приехали, больной лежит в мойке, тяжелый болевой синдром, диагноз – «инфаркт». Мы сделали все, что смогли. В цехах была пропускная система,

допуск был ограничен, поэтому решила сама на «скорой» доставить больного до стационара. На случай остановки сердца не было ничего. В итоге на следующий день от руководства получила замечание из-за того, что не вызвала кардиобригаду в поликлинику.

Но это работа. Конечно, приятно сегодня вспомнить все. В течение десяти лет я была председателем профкома, это было удивительное время. Мы сдавали нормы ГТО, выезжали на природу, и никто не отказывался. День медика отмечали в Апанае – весело, дружно.

Мы всегда шли на работу, как на праздник и это светлое чувство, мне кажется, осталось до сих пор.

Службы МСЧ КМК перешли на метод чередования работы врачей: стационар – поликлиника – цех.

Ольга Валерьевна Руденкова, врач-невролог, заведующая неврологическим отделением для больных с ОНМК:

– В Первой горбольнице работаю 40 лет. У нас была такая система: полгода врач работал в стационаре, полгода – в поликлинике. Конечно, было сложно, в том плане, что поликлинический прием мы совмещали с дежурствами. В два часа прием заканчивается, и ты либо на дежурство бежишь не меньше двух раз в

неделю, либо до пяти – шести часов сидишь на профосмотре работающего населения. То есть мы ещё были врачами диспансерными.

Я вот, например, курировала доменный цех. Выходила туда с лекциями о профилактике остеохондроза, с периодическими осмотрами. Мы отправляли пациентов на санаторно-курортное лечение, агитировали их. КМК давало путевки, обеспечивало проезд в Сочи, Пятигорск. Это была мощная поддержка завода совместно с профсоюзом предприятия и забота о здоровье трудящихся. Лечебные и профилактические мероприятия осуществлялись в полной мере.

Тесно работали со здравпунктами. Были тогда и ночные стационары. После рабочей смены металлургов забирал автобус и вез их в профилакторий «Нарцисс». Там они кушали, принимали процедуры.

Огонь, вода, движущие механизмы, высота – это завод. Здесь не могут работать пациенты с потерей сознания, различными патологиями.

Думаю, что такая система чередования была не лишней, поликлиника – это ещё одна страница в моей жизни, это знания, люди, общение с коллегами. И когда к тебе на амбулаторный прием приходят до 42 человек – это, конечно же, колоссальный опыт.



Человек и профессия

Всегда в боевой готовности

Работа в здравпункте – это не только приём, диспансеризация, оказание первой доврачебной и неотложной медицинской помощи, это и инъекции, и ведение всевозможной документации и многое другое.



Светлана Васильевна Яценко



Надежда Петровна Мельникова

Светлана Васильевна Яценко, заведующая фельдшерским здравпунктом ЭСПЦ, победитель областного конкурса «Лучший в профессии», 2013 г.:

– В нашей профессии могут работать так долго только те люди, которые действительно её любят. Я всю жизнь проработала в медицине и не представляю себя в другой профессии. Она меня всегда прельщала, это мое призвание, моя жизнь. 30 лет – это немало, из них – 18 лет на заводе. В здравпункт пришла сначала фельдшером, потом стала заведующей здравпункта мартеновского цеха, затем ЭСПЦ-2, параллельно управления железно-дорожного транспорта. Для коллег на базе ЭСПЦ-2 была открыта школа профессионального мастерства.

Вообще, история здравпунктов начинается с 30-х годов, когда строили завод, первый здравпункт был открыт для его строителей на ТЭЦ. Как только открывался новый цех, открывался и новый здравпункт. Потому что без нашей работы труд металлургов, который сопряжен с опасностью, высокой ответственностью и риском, просто немислим.

Занимаемся профилактикой, выходим к работникам с беседами, лекциями, делаем вакцинопрофилактику. Раньше в здравпунктах выполнялись необходимые физиопроцедуры.

Но всё же основная работа фельдшера – это оказание первой неотложной помощи в случае травмы, в случае какого-либо заболевания. Ведь рабочие выходят на смену чаще всего на 12 часов, и за 12 часов может произойти всякое: и пожар, и падение с высоты. Поэтому в таких ситуациях все зависит от нашей работы, насколько быстро мы сможем спасти человека. Бывает, что несколько минут могут спасти жизнь.

Вот такую сумку «скорой помощи», с которой мы выходим в цех, имеет каждый здравпункт. Если случается какая-то внештатная ситуация, мы всегда должны быть готовы.

Сверхзадачи, конечно, перед нами не стоят. Но самое главное, чего мы должны достичь, – не допустить на предприятии травматизма и научить людей беречь свое здоровье не толь-

ко во время работы, но и после неё.

Условия работы в здравпунктах всегда были хорошие, это были оборудованные кабинеты: процедурный кабинет, кабинет физиолечения, однако на каждом месте работы были свои особенности. На предприятии с повышенной травмоопасностью приходилось часто оказывать неотложную помощь. Если говорить о мелком травматизме, то ушибы, ссадины, раны – это далеко не полный перечень проблем, которые приходилось решать самостоятельно, практически каждый день в течение всей моей медицинской практики.

Медицинские профессии, наверное, одни из самых интересных и в то же время трудных в интеллектуально-эмоциональном плане, ведь работа очень ответственная, связанная со здоровьем людей, разных по статусу, образу жизни. Ежедневная помощь пациентам облагораживает, помогает увидеть истинные ценности в жизни.

Надежда Петровна Мельникова, фельдшер здравпункта Кузнецкого металлургического техникума:

– Интересно было работать всегда. В первую очередь, оказываем неотложную помощь при каких-либо острых заболеваниях. Большое внимание уделяем прививочной компании. Успешно провели вакцинацию против гриппа, из 400 человек нам удалось привить порядка 80% студентов плюс педагогический состав.

Для оказания неотложной помощи, например, при анафилактическом шоке, в арсенале имеются специальные аптечки, как мы их называем, посимптомные.

В зависимости от сезона года в день может проходить через здравпункт 10 – 15 человек. Наша задача – собрать анамнез и оказать медицинскую помощь либо на месте, либо отправить подростка, достигшего совершеннолетия, в поликлинику КМК или по месту жительства.

Сейчас занимаемся санитарно-просветительской работой, читаем студентам лекции о здоровом образе жизни, о вреде табакокурения. Раньше мы даже устраивали соревнования между группами, функционировал подростковый кабинет, все это было.

Из истории здравпунктов



Первые здравпункты были организованы в основных цехах в 1931 г. с пуском первой очереди Кузнецкого металлургического завода. В ведении поликлиники находилось 13 здравпунктов. В приказах

первыми врачами здравпунктов вписаны фамилии: Самойловой, Макашенко, Якубовой, Букреевой, Горбуновой, Косачева, Ивановой, Франчек, Лобковой, Лавровой.

Главная задача здравпунктов заключалась в проведении профилактических мероприятий, направленных на

предупреждение как соматических, так и профессиональных заболеваний, на предупреждение бытового и производственного травматизма.

Работа фельдшеров заключалась в том, чтобы постоянно вести промышленный надзор за состоянием микроклимата в цехах, за организацией труда и отдыха трудящихся. В помещении поликлиники был открыт профилактический кабинет, заведовал им доктор В.В. Борисович.

Главной функцией кабинета стала работа со здравпунктами. В планы врачей поликлиники включался пункт «Связь кабинета со здравпунктами в цехах». С пуском завода при здравпункте прокатного цеха для определения степени вредности работы в цехах и способов их устранения была организована санитарно-промышленная лаборатория во главе с врачом Дукельской.

В поликлинике есть чему учиться



Наталья Владимировна Кожевникова, заведующая терапевтическим отделением поликлиники КМК:

– Работать в поликлинике всегда было ответственно и престижно. С 2014 года заведу терапевтическим отделением. Для меня это был серьезный шаг, ведь я училась, чтобы лечить людей, а не административной работе. Слава Богу, все получилось. Моим наставником был Владимир Серафимович Мартынов, спасибо ему большое.

Но я не боялась ответственности, так как, будучи студенткой третьего курса Кемеровского медицинского института, трудилась медицинской сестрой в районной больнице в отделении анестезиологии-реанимации. И в операционную ходила на наркоз, поэтому работу медсестры знаю не понаслышке.

Плюс моя мама всю жизнь отработала медицинской сестрой. Всегда ходила к ней на работу. Все вокруг в белых халатах, стерильная чистота. Нравилось играть в больницу в детстве, наверное, как и многим девчонкам. В школе любимыми предметами были химия и биология. И вот как-то так сложилось, что я стала врачом.

Если поменяться ролями, то, наверное, себя в другой профессии и не вижу. Мне кажется, человек, который закончил мединститут, должен работать только в медицине.

Сегодня наше терапевтическое отделение – самое большое. Это 12 терапевтов плюс поликлинический прием. Коллектив не маленький, все разные, но стараемся найти общий язык с каждым. Один участок у нас принимает ветеранов, тружеников тыла, ещё два участка работают с пенсионерами, пожилыми людьми. Конечно, это люди особой закалки, выросшие в других рамках. Девять врачей ведут прием для работающего населения. В месяц врач-терапевт в среднем принимает около 400 человек. Конечно, это нагрузка, но мы справляемся.

Я тоже веду прием, где-то консультирую. Раньше дежурила в кабинете экстренной помощи.

Всегда радуюсь за успехи своих коллег. В конце 2016 года наши врачи вошли в рейтинг ТОП-500 лучших терапевтов России. Для нас это большая честь. Лариса Алексеевна Буторина, Любовь Владимировна Тараско, Татьяна



Владимировна Калмыкова – это большие труженицы. Они всегда отзывчивы к чужой проблеме, никогда не откажут в приеме, активно работают с пациентами, звонят им, интересуются их состоянием.

Терапевты всегда работают в связке с узкими специалистами: неврологами, эндокринологами, кардиологами.

Сегодня ведется огромная работа по информатизации. Планируемое внедрение электронной истории болезни пациента требует колоссальных усилий, как технических, так и человеческих. Я нахожу в этом нововведении только плюсы. Мы можем видеть статус больного, рекомендации врачей, посещения. Сначала это будет сложно. Просто все новое всегда пугает.

Прошла активная работа по оснащению рабочих мест специалистов компьютерной техникой. Теперь врач и медицинская сестра работают за компьютерами.

Коллектив в отделении, так же, как и в поликлинике, стабильный, слаженный, высокопрофессиональный. Пациенты наши нас знают, идут, как говорится, на врача. И мы их всегда встречаем с улыбкой и пониманием.

Ирина Пашина, врач-хирург хирургического отделения поликлиники КМК:

– Я горжусь, что работаю в поликлинике КМК, и даже очень хорошо быть молодым специалистом, потому что есть много величайших учителей, которые всегда помогут, подскажут и поддержат. Это поликлиника с богатой историей, традициями, это то место, откуда выходили замечательные специалисты. И нам, молодым врачам, есть на кого равняться, есть с кого брать пример. Это чувство всегда греет душу. На работу иду с удовольствием, а это самое главное. Мне очень радостно за то, что всем нашим дружным коллективом мы продолжаем трудиться на благо пациентов.

Когда была в поликлинике на практике, коллектив мне приглянулся, хорошо встретил. Конечно, были колебания, хотела уйти. Но в дальнейшем поняла, что это мое призвание. За это время я полюбила своих пациентов, они стали для меня практически родными людьми. И даже встретила своего будущего мужа у себя на приеме.

85 лет поликлинике – это солидная дата, и я думаю, что мы в дальнейшем будем расти и развиваться.



Поликлиника сегодня: опыт, сила, признание

Кадровый состав работников поликлиники КМК сохраняется на высоком профессиональном уровне. Огромная заслуга в этом бывших и настоящих руководителей медицинского учреждения.



Дневной стационар поликлиники предназначен для проведения профилактических, диагностических, лечебных и реабилитационных мероприятий больным, не требующим круглосуточного медицинского наблюдения.

В летопись поликлиники неотъемлемо вписаны имена врачей, медицинских сестёр, прочего персонала. Многие из них являются гордостью слаженного коллектива.



Врачи отделения медицинской профилактики занимаются своевременным выявлением общих и профессиональных заболеваний с вынесением заключения о пригодности к работе или обучению либо о несоответствии здоровья требованиям профессиональной деятельности.



В отделении осуществляется оказание специализированной амбулаторной стоматологической помощи по всем направлениям.



Терапевтическое отделение – самое крупное. Врачи осуществляют оказание первичной, в том числе доврачебной, врачебной помощи пациентам в амбулаторных условиях.



Хирургическое отделение является одним из основных отделений поликлиники КМК. Отделение располагает всем необходимым оборудованием для оказания специализированной помощи в полном объеме.



В физиотерапевтическом отделении выполняется широкий спектр процедур с применением лечебных физических факторов, методов ЛФК и лечебного массажа пациентам с травмами и заболеваниями нервной системы, опорно-двигательного аппарата, бронхолегочной системы, женской половой сферы и др.